

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 " 7
12 " 14
Extranjero: 3 " 3,40
6 " 6
12 " 12

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 8

Contra la tuberculosis

IV

La guerra al esputo, es una de las dos firmísimas columnas que sostienen el edificio de la lucha antituberculosa. Por el esputo se disemina el agente productor del mal y es elemental medio de defensa, el procurar su exterminio.

Es, por tanto preciso, combinar los medios para hacer al esputo inofensivo y para evitar su diseminación.

Los primeros focos tuberculosos (y claró que hoy sólo nos vamos á referir á la tuberculosis pulmonar), son imperceptibles, hasta el punto que bacteriólogos de renombre universal, como Peuroldt y Bering, admiten, fundados en autopsias principalmente, que la invasión tuberculosa del adulto, no es más que un nuevo contagio, que permanecía latente desde la edad infantil y lo que lo se viene nombrando «predisposición á catarros», es verdadera tuberculosis en período inicial, al punto de que es error evidente, el creer que la tos haya de ser el síntoma primero y más regular de la tuberculosis.

Daña menos, en el diagnóstico de la tuberculosis pulmonar, el creer de más, que el creer de menos, según Bouzoldt, al extremo de que la palidez y el enflaquecimiento en la edad juvenil, presentados sin causa notoria, autorizan á creer en la evolución primaria tuberculosa. Las estadísticas promulgadas por los Dispensarios de París, Lisboa y Madrid, convienen unánimemente en un dato interesantísimo, relacionado con el punto que nos ocupa. Según aquellas, en los tuberculosos, diagnosticados por signos físicos en período inicial, en que no aparecen aun bacilos en los esputos, el peso del enfermo decrece notablemente, recobrando y aumentándose en cuanto los bacilos plagan el esputo. Estas observaciones nos proporcionan dos enseñanzas, á cual más preciosas; que la acción de la tóxica tuberculosa, ocasiona lento desgaste, acaso por tenue y progresivo envenenamiento, y también que la abertura del foco tuberculoso en el bronquio, es válvula bienhechora, que debe sostenerse; lo cual viene á confirmar plenamente, la idea ya antigua, de lo que se llamaba *tos eficaz*, es decir, las quintas de tos precisas para la expulsión de la expectoración, como medio de limpieza del bronquio, sin rebasar los límites que degenerar pudiesen en cansancio muscular é insomnio del tuberculoso.

Fundados pues, en la afirmación

anunciada de la infección infantil, hemos de considerar con un espíritu demasiado pesimista á todo producto expectorado, sin que el exceso de precaución pueda ser dañoso, ni molesto; antes bien, la previsión exagerada, no es jamás irreflexiva. De aquí, que metodicemos el estudio de los medios de esterminar los gérmenes de la tuberculosis que al aspecto puedan acompañar; empezando por esponder las diferentes maneras de expulsar los esputos: 1.º Por la aspiración del moco, de la nariz hacia atrás. 2.º Por el gargajeo del moco procedente de la faringe y entrada de la laringe. 3.º Por la tosecilla con una ligera expulsión del esputo procedente de la laringe. 4.º Por la tos franca con expulsión difícil del esputo procedente de la profundidad del árbol respiratorio.

Las dos últimas formas de expectoración, cuando duran mucho, son sospechosas, debiendo hacerse el examen bacteriológico, para el descubrimiento de los bacilos tuberculosos. Para el médico, deben ser considerados, sin excepción como peligrosos ó al menos como sospechosos, todos los esputos expulsados mediante la tos.

Parece desprenderse como hecho regular y sencillo, que la primera medida contra el esputo, ha de ser su recolección.

Es indudable, que el esputo al abandonar la fuente de origen, la mansión enferma que le albergaba, debe ser recogido cuidadosamente y exterminado.

Los esputos tienen su marco ya prefijado y si dentro del mismo no son contenidos, débese á la indolencia, indiferentismo y muchas veces á la incultura y olvido acaso, de la leyes inapreciables de la urbanidad más exquisita. La escupidera y el pañuelo, son los únicos reservarios, destinados para albergue del esputo. No la arcáica escupidera, formada por mugrienta caja de madera repleta de arena ó serrín, sino el lustroso recipiente de porcelana ó cristal que contenga líquido antiséptico.

El pañuelo, en los tuberculosos débiles, que no pueden escupir con fuerza, es de necesidad imprescindible, para recoger los esputos. Tiene el pañuelo para este fin, la circunstancia de que ha de ser cambiado, por lo menos dos veces al día y ser sometido después á prolongada cocción á los efectos del lavado con una disolución de Lyzol al 3 por 100. Schubert, recomienda á los tuberculosos llevar el pañuelo dentro de una caja

metálica, que después somete á minuciosa esterilización.

Práctica conveniente, es el empleo de escupideras de bolsillo. Dettveller, ha construido manejables y limpios frascos escupideras, con tapa de cartón de fácil y barato recambio, cuyo uso se ha extendido profusamente entre los enfermos.

En Baviera, donde se castiga por las autoridades, según Decreto del Consejo Sanitario, el acto de escupir en el suelo, se emplean mucho las escupideras de bolsillo.

Resumiendo cuanto á la guerra al esputo incumbe, diremos, que debe comenzar en las escuelas, afeando á los niños la costumbre de escupir en el pavimento de las aulas. Toda persona, sea ó no presunta tuberculosa, procurará recoger los esputos en escupidera ó pañuelo. En las oficinas, talleres, casinos, escuelas, teatros, cafés y en general, en todo local, abundarán las escupideras, bien de porcelana ó cristal, provista de agua, las que serán desocupadas en los retretes, previa desinfección.

Las autoridades deberán invitar á los dueños de carruajes, comerciantes, industriales, etc., para que coloquen en sitios visibles donde ejerzan sus profesiones, cartelitos con el aviso, de no escupir en el suelo.

La obra más meritoria que por la humanidad, puede efectuarse, es llamar prudentemente la atención al que ignorante ó inadvertidamente lanza los esputos en el pavimento de una habitación ó en el suelo de una calle. No hay que olvidar que *aca*o en el esputo que cae á nuestros pies, se encierra el enemigo, que traídoramente se alojara en nuestro organismo y minando lentamente la tranquilidad, del tejido de nuestro pulmón, acelera el fin de la existencia. Con dosis suficiente de juicio, prudencia y buena voluntad, la profilaxis tuberculosa, es fácil.

JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ,
 Secretario de la Junta provincial antituberculosa.

Sindicatos agrícolas

Comenzó días atrás en las Cortes la discusión del proyecto de ley de Crédito y Sindicatos Agrícolas, redactado, después de detenido estudio, por el Instituto de reformas sociales y con el cambio de Gobierno, sabe Dios cuándo se tratará de este asunto, que es de suma importancia para los agricultores, toda vez que tiende á establecer los medios de libertar al labrador, de las despiadadas garras de la usura que, en todo tiempo, tanto en la ciudad como en el campo, ha producido numerosas víctimas.

Al mismo tiempo, el proyecto del citado organismo, de aprobarse más ó menos tarde, como es de esperar, contribuirá de una manera eficazísima al desarrollo de la agricultura, pues con el establecimiento del crédito agrícola, no faltarán los recursos que son indispensables á todos los que explotan la tierra, para llevar á cabo y en tiempo oportuno sus labores, sin verse expuestos á la avaricia de los que prestan, con el premeditado propósito de cuadruplicar el capital que entregan.

Sensible sería que las dificultades y vaivenes de la política dieran al traste con el proyecto y que la aprobación de éste se demorase indefinidamente; porque en tal caso se harían más complicadas las consecuencias de esa plaga que padece la agricultura, plaga que nos atrevemos á calificar como la peor de todas las que sufren, la minan y la aniquilan.

LA COSECHA DE ALGODON

Dicen de New-York que ha causado verdadera sorpresa la evaluación oficial de la cosecha de algodón de 12.562.000 balas.

Los bajistas, creyendo exagerada la cifra, decían que llegaría á 10.000.000 á lo sumo.

Nadie se explica el gran aumento experimentado, pues la cosecha excede en 900.000 balas á la mayor de todas las anteriores.

El precio del algodón ha sufrido una baja considerable.

En Nueva Orleans bajó de 48 á 52 puntos.

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado aver los siguientes decretos:

De Gobernación.—Concediendo nacionalidad española á D. Gustavoni Italuga, súbdito italiano.

—Idem á D. Salomón Griqui, súbdito marroquí.

—Admitiendo la dimisión al gobernador de Valencia, D. Luis Soler y Casajuana.

—Nombrando en su lugar á D. Jenaro Pérez Mozo.

De Agricultura.—Modificando el artículo 10 del reglamento para el régimen interior del ministerio.

De Hacienda.—Promulgación de las leyes siguientes:

Autorizando al ministro para que se otorgue escritura de transacción con el heredero ó herederos de doña Juana Nicolsa de Arceche, por ventas de bienes realizados en el Estado.

—Concediendo suplementos de crédito al ministerio de Marina.

—Aprobando las cuentas generales del Estado de 1900, 1901 y 1902.

—Nombrando vocal vicepresidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, á don Guillermo Joaquín de Osma.

—Idem gobernador del Banco de España á don Manuel Allendesalazar.

—Jubilando, por imposibilidad física, á D. Joaquín Fernández y Gutiérrez, inspector-jefe de Administración de cuarta clase, de la Dirección de Contribuciones.

—Nombrando para el cargo anterior á D. Ulpiano Díaz Sánchez, jefe de negociado de primera clase, de la misma Dirección.

—Disponiendo que se encargue del desempeño del cargo de ordenador de pagos del ministerio de la Guerra el intendente de Ejército D. Federico Díaz Pérez Caballero.

—Autorizando al delegado de Avila para otorgar el contrato de arrendamiento de locales con destino á las oficinas de la Delegación.

ESPAÑA Y MARRUECOS

Se ha constituido en Barcelona un Centro Comercial hispano-marroquí, con objeto de fomentar las relaciones mercantiles entre España y Marruecos.

Debemos de agregar, que ese centro—cuya junta directiva está compuesta de las personalidades más salientes de la banca, el comercio y la industria de Barcelona—trata de crear otros en Madrid, Sevilla, Córdoba, y Tánger, y establecer un Banco hispano-marroquí.

En Madrid, un delegado de dicho organismo, estuvo recientemente resolviendo algunos particulares de interés.

El señor Collaso, acaudalado propietario de Tánger, ha ofrecido los terrenos que posee en aquella plaza para instalar una exposición de productos españoles y el señor Maristany se compromete á conseguir un edificio para instalar en Barcelona una exposición de los productos de Marruecos.

La idea en principio nos parece excelente; pero hay que desarrollarla con mucho tacto y no perder de vista, que en Marruecos tenemos que ejercer una doble acción: la de expansión de nuestro espíritu nacional, acomodándolo á la índole del pueblo marroquí, y la puramente mercantil.

Propósitos ministeriales

Del Sr. Cárdenas.

El nuevo ministro de Agricultura y Obras públicas, cuya competencia es por todos reconocida, se propone imprimir gran actividad á los trabajos para llevar á cabo las reformas que le permitan las cifras del presupuesto vigente.

Con este objeto convocará muy en breve á la Junta de Agricultura que creó el señor marqués de Vadillo, á fin de oír su opinión y exponerla sus propósitos.

Quiere el señor Cárdenas nombrar un Consejo de Agricultura, compuesto de representantes de las Cámaras Agrícolas

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (187)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

El resultado de este exámen minucioso le satisfizo de una manera completa. Dobló el papel timbrado, le metió en su cartera y dijo:

—Está bien. Tendré la discreción de no importunar á la señorita Lucía con mi presencia durante los ocho días que van á pasar. No me presentaré aquí una sola vez, á menos que tenga que haceros alguna comunicación importante é imprevista; pero os aconsejo que no busqueis los medios de abusar de esa libertad aparente para sustraeros á mi dominio; para realizar vuestra fortuna, por ejemplo y tomar las de Villadiego. Vais á ser vigilado, mi querido capitán, vigilado de cerca, aunque de una manera insostenible, y ninguna de vuestras acciones ni de vuestros pasos, aun el más insignificante, tendrá la suerte de serme desconocido. La me-

nor tentativa de traición sería vuestra sentencia. Os denunciaria al instante mismo, é iriais á ocupar el sitio de Pedro Landry en los calabozos de la Conserjería

Santiago Lambert protestó con calor acerca de sus buenas intenciones, y los dos mortales enemigos se separaron estrechándose las manos.

Habían pasado tres días; una atmósfera de espantosa tristeza envolvía la casa del malecón de Billy.

Los obreros pasaban como de costumbre sus jornales en el trabajo, en los almacenes, pero este trabajo ejecutado sin vigilancia y sin dirección era más bien ilusorio que real; si se presentaban compradores, se les decía que volviesen más tarde, no habiendo nadie que tratara con ellos.

Andrés de Villers estaba ausente, Pedro Landry preso; Santiago Lambert y Lucía no se dejaban ver.

La joven aniquilada por los disgustos, había hecho repetidas veces, tentativas vanas

para llegar hasta el hombre que ella creía su padre.

El ex-capitán del *Atalante*, encerrado con una feroz obstinación en su cuarto del que no salía ni aun á la hora de comer, se decía enfermo y se negaba á conceder á Lucía la entrevista que solicitaba.

El miserable, por la primera vez en su vida, experimentaba un sentimiento que en cierta manera se parecía al remordimiento. El crimen cometido en otro tiempo sobre el islote de las Azores, no había pesado jamás sobre su conciencia: se había llegado á persuadir que no había asesinado al infeliz plantador negándose á tenderle la mano, y que su papel, puramente pasivo, se había limitado á dejar obrar á la fatalidad. Por otra parte, en aquella época lejana, la conquista de una inmensa fortuna le deslumbraba. El oro codiciado presentaba á sus ojos resplandores ardientes que los dejaban ciegos.

Hoy ya no era lo mismo.

Le era preciso abandonar una parte enorme de aquella fortuna á tanta costa adquiri-

da y sacrificar además dos inocentes á su seguridad personal. Esta obra de iniquidad le daba miedo, y sin embargo no titubeaba delante de ella, pero retrocedía delante de la necesidad de decir á Lucía que debía renunciar á su amor, á su esperanza, y estar dispuesta á dar su mano al infame Mangirón.

Desde las primeras palabras ¿no daría la joven un grito de rebelión? ¿no respondería á sus ruegos, á sus súplicas, con una resistencia inmutable? ¿Llegaría por fin á obtener de ella su sacrificio que, para aquella alma angelical, debía ser mil veces más horroroso que el de la vida?

Santiago Lambert se establecía estas cuestiones insolubles; la duda y la angustia le atormentaban, pero por una debilidad de espíritu que los hombres más fuertes han sentido muchas veces, quería mejor permanecer en esta angustia y en esta duda, que adquirir la certidumbre de una negativa que sería su perdición.

En consecuencia, había resuelto esperar hasta el último momento para envolver á Lu-

las, Cámaras de Comercio y Sociedades y Corporaciones interesadas en la prosperidad de la agricultura española.

También desea que de este Consejo formen parte representantes del elemento obrero.

En cada capital de provincia, ó principales centros productivos, se crearán Juntas locales agrícolas, compuestas de las mismas representaciones que el Consejo central: encargadas de realizar las reformas que el Poder ejecutivo decreta ó las Cortes legislen, para lo cual el ministro se propone conceder amplísimas facultades á las referidas juntas.

Propónese asimismo el Sr. Cárdenas, en lo relativo á Obras públicas, realizar en parte la política hidráulica iniciada por el Sr. Gasset, y dar todo el impulso posible á la realización de los proyectos de ferrocarriles secundarios y caminos vecinales.

La reorganización de los servicios en el ministerio, para conseguir el más rápido despacho posible de los expedientes es una de las reformas que en primer término se propone acometer el señor Cárdenas.

Del Sr. La Cierva

No ha creído necesario el señor ministro de Instrucción pública trazar programa alguno; pero sí ha manifestado su firme propósito de trabajar ardentemente por el desarrollo y perfeccionamiento de la cultura patria.

Reconoce que es escaso cuanto en España se dedica á la enseñanza y al fomento de las Bellas Artes, porque desde este puesto se advierten pronto las deficiencias que la escasez de recursos determinan en las organizaciones oficiales; pero su propósito de recabar mayores créditos para tan importantes fines, se ve combatido por otras necesidades del Estado, también desatendidas, y que reclaman aumentos de gastos.

No obstante esto, y después de maduro estudio, reformará aquello que reforma merezca, fijando preferente atención en la primera enseñanza, que, en su concepto exige grandes cuidados, y proponiéndose hacer todo cuanto pueda para mejorarla.

Podrá decirse—ha manifestado—que ofrezco poco; veremos luego si lo que hago excede de lo ofrecido.

de alegría. Las niñas mayores, de la 2.ª y 3.ª sección profundamente emocionadas y cuando al terminar el acto la Sra. Regente con palabra inspiradísima encareció la importancia de la caridad y la gratitud á que las favorecidas quedaban obligadas, algunas niñas lloraban á lágrima viva. El Sr. Rodao, después de aplaudir á la Sra. Rodríguez, manifestó su satisfacción, que era la de todos, al contemplar aquellas lágrimas que daban testimonio de un precioso tesoro de sentimientos en el corazón.

Se aplaudió mucho por las pequeñas á El niño descalzo, y asistieron numerosas y bellísimas protectoras. Se repartieron 18 pares de botas y 22 toquillas.

Párvulos.—Sra. Toledano

Aquello era una colonia de niñas pobres que recibieron los donativos con manifestaciones ruidosas de contento.

Se les distribuyeron 24 pares de botas, 25 toquillas y 19 chalecos. Los chiquillos se deshacían en vivas y aplausos.

Escuela de niñas de D.ª Isidora Martínez

En esta Escuela donde asisten menor número de niñas pobres, por estar situada en el centro de la Capital, se repartieron botas á siete niñas y mantones y toquillas y otras siete.

Terminado el reparto, una de las niñas se adelantó á la mesa que ocupaban las cinco señoritas de la Junta directiva y después de pronunciar breves y sentidas palabras de agradecimiento, entregó en sobres dirigidos á cada una de las señoritas, como prueba de agradecimiento, de las pequeñas socorridas, un pañuelo primorosamente bordado, que recibieron las distinguidas protectoras, estimándolo como valioso obsequio.

En cada uno de los pañuelos, y en letras también bordadas, se leía esta inscripción: «Recuerdo de las niñas descalzas.»

Después, aunque con la precipitación necesaria porque faltaba tiempo material para visitar todas las escuelas designadas, tuvo el gusto la comitiva de examinar la hermosa exposición de las labores hechas por las alumnas, cuyos trabajos delicados y reveladores del mejor gusto, merecieron los mayores elogios de la junta directiva de El niño descalzo, recibiendo por ello muchos y muy sinceros plácemes la ilustrada y respetable profesora Doña Isidora Martínez, decana de las maestras de la provincia, á la que auxilian en los trabajos de la escuela sus hijas Isidora y Enriqueta.

En esta escuela presenciaron el reparto algunas distinguidas señoritas de la Capital, que figuran en la lista de protectoras de El niño descalzo.

Escuela de Párvulos del Centro

Terminó la Comisión su agradabilísima labor de la mañana, realizando el reparto de calzado y ropas en la escuela que dirige D. Timoteo Casero y de la que es auxiliar D.ª Asunción Quinzanos.

En este centro de enseñanza se

distribuyeron á los chiquitines más necesitados dieciséis pares de zapatos, diez toquillas y diez chalecos, entre las manifestaciones de regocijo de los niños que pronunciaban ininteligible frases de gratitud.

Allí tomó nota la Comisión de un pequeñuelo pobre, enfermo desde hace algunos meses, al que socorrerá El niño descalzo en la forma que crea más adecuada el médico municipal que visite al enfermito.

En esta escuela se disolvió la Comisión, citándose para las dos y media de la tarde con objeto de continuar el reparto.

Más detalles

En todas las escuelas dieron los maestros las gracias en nombre de sus discípulos y el Gobernador interino señor Alonso dirigió palabras de afecto á los chiquitines, aconsejándoles que trabajasen y asistieran con puntualidad á las escuelas, donde se preparaban para ser útiles á sí mismos y á la sociedad, que tan hermosas pruebas les daba de su cariño.

Pidió á los favorecidos con regalos, que agradeciesen con toda su alma los trabajos que por ellos se habían impuesto las señoritas protectoras y los iniciadores Sres. Rodao y Chico. Recomendó que asistiesen á la función que en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla se verificará mañana, y en la que el señor Obispo les dará también pruebas de su paternal afecto; y les deseó muchas alegrías en las próximas vacaciones que desde hoy empiezan.

También el Sr. Zúñiga pronunció en nombre del Ayuntamiento de la Capital oportunas y breves palabras de aliento para los niños.

Las Srtas. de la junta directiva han distribuido también entre los pequeños preciosas estampitas; el señor Gobernador prodigó los caramelos; se repartieron los números de El niño descalzo á niños y maestros, y se amplió el reparto de prendas en las escuelas en que los Sres. profesores indicaron que quedaba alguna necesidad á que atender.

Rasgos infantiles

Un chiquitín á quien después de habérselo entregado las botitas se llamó para darle un chaleco, se negaba á contestar y después á acercarse por temor á que se le despojara de su calzado que había escondido bajo el delantal; fué preciso tranquilizarle ofreciéndole un obsequio más para que el arrapiezo se animara y acudiese al llamamiento con una carita de ángel en que las lágrimas fueron substituidas por una franca expresión de alegría.

Otro pequeño manifestó que su padre era periodiquero y fué calurosamente felicitado por el Sr. Rodao diciéndole: Que sea enhorabuena; yo también tengo ese oficio.

Se trataba del hijo de un pobre cajista que gana un mezquino jornal y tiene numerosa familia.

Aumenta la asistencia

La Comisión tuvo el gusto de escuchar de labios de todas las profesoras y maestros, que desde hace dos meses la asistencia á las escuelas ha sido mayor, con lo que la asociación El niño descalzo ve realizados sus propósitos de que el agasajo de que se hace objeto á los niños contribuya á fomentar la cultura infantil.

Esto bastaría para que no fuera estéril la labor realizada.

Los fotógrafos

Nuestros estimados amigos don Julio Duque y don Tirso Unturbe, obtuvieron á la salida de algunas escuelas, primorosas instantáneas, sorprendiendo grupos de niños que estrechaban entre sus manitas las botas y ropas que habían recibido.

También impresionaron los señores Unturbe y Duque algunas placas fotográficas, con grupos en los que figuraban las cinco señoritas de la junta directiva y otras lindas protectoras de El niño descalzo.

Por la tarde

Por la tarde se distribuyeron en la escuela de la Srta. Cabrero 9 pares de botas y 11 toquillas; en la de la Sra. Migueláñez 5 pares de botas y 6 toquillas; en la del Sr. Serna 5 pares de brodequines y 6 chalecos; en la de la Srta. Polo 5 pares de botas y 7 toquillas, y en la Graduada de San Esteban 16 pares de calzado y 13 chalecos. En esta escuela se repartieron además 5 pares de botas á niños y niñas que no concurren á escuelas públicas porque están verdaderamente necesitados.

Se repitieron las muestras de cariño para los pequeños y las manifestaciones de gratitud de maestros y discípulos.

La bandera nacional

En algunas escuelas ha estado izada la bandera nacional durante el reparto.

Detalles

Al llegar á la escuela de San Marcos la comitiva repartidora de calzado á las niñas pobres, todas ellas salieron á los balcones y recibieron con entusiasmo vítores y aplausos á quienes iban á realizar la hermosísima acción que les dirigía á visitarlas.

En la escuela graduada, á cargo de D. Martín Chico, nuestro querido amigo D. Fernando Carral, repartió á los niños buen número de bonitos juguetes.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El jefe del Gobierno dijo ayer que no se ha fijado todavía la fecha de la reunión de las Cortes. Créese que podrá ser en la segunda quincena de Enero si para entonces han terminado los ministros el estudio de los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Las reformas militares se implantarán cuando se halle terminada la redacción de los reglamentos. Cuando llegue este caso se tratará del nombramiento del jefe del Estado Mayor Central.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El Niño Descalzo.

Si los hombres fuéramos niños...

...¡qué buenos seríamos todos!... Porque el niño es siempre bueno.

Lo que en los niños se reputa malo, es porque lo vemos á través de nuestro egoísmo.

Los niños sólo dejan de ser buenos cuando los hombres les hacemos malos.

En el alma del niño mora Dios. Así como la creación de los ángeles precedió á la del mundo corpóreo, así el niño precede al hombre.

El niño es cifra dichosa y resumen feliz de las bellezas del mundo físico y de las perfecciones de los espíritus angélicos.

Cada niño que nace es una bendición de Dios: un obsequio que el Señor nos manda aceptar con alegría.

¡Qué buenos seríamos todos, si todos fuéramos como los niños!...

RUFINO BLANCO.

RETAZO

—Pero ¿no tienes zapatos?, le pregunté á un niño pobre, y me dijo:—No los tengo, pero tengo sabañones.

JOSÉ RODAO.

El reparto de hoy.

A las nueve y media de la mañana comenzaron las bellas Srtas. María Luisa Contreras, Concha Zúñiga, Sofía Ordovax, Pepita Villa y María Rivas, que constituyen la Junta directiva de la asociación El niño descalzo, la grata tarea de repartir en las Escuelas públicas y subvencionadas el calzado y ropas de abrigo ad-

quiridas para los niños pobres.

Ocupaban las cinco señoritas el coche del Ayuntamiento, cedido gratuitamente por el Alcalde interino Sr. Zúñiga, y en otro landeau seguían á las lindas protectoras de los pequeños; el Gobernador civil interino, D. Tirso Alonso, el Alcalde Sr. Zúñiga y los fundadores y auxiliares de la Asociación D. Martín Chico y don José Rodao.

Comenzó el reparto por la escuela subvencionada de niños de la calle de José Zorrilla.

ESCUELA SUBVENCIONADA

El Porvenir

En esta escuela, que dirige el señor Garzón, se distribuyeron 8 pares de brodequines y 15 toquillas. La entrada agolpábase muchas mujeres y niños dirigiendo expresivos saludos á las señoritas.

Escuela de D.ª Dolores Sanjuiste

La escuela de niñas del Mercado es una de las de mayor población escolar en niñas pobres á las que se distribuyeron 18 pares de botas y 22 toquillas. Las pequeñuelas dieron muestras de alegría extraordinaria al recibir los presentes de manos de las señoritas y dieron vivas á las Autoridades y á la sociedad El niño descalzo.

Escuela del Sr. Jimeno

En esta escuela, de asistencia muy numerosa también en niños pobres, se repartieron 17 pares de brodequines y 22 chalecos de bayona. Los niños aplaudieron y dieron las gracias.

Escuela graduada de niñas

En esta escuela se hizo la distribución por secciones. Las pequeñas estaban entusiasmadas y radiantes

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

—Así, pues, ¿mueres por tu voluntad?

—Por mi voluntad, sí.

—¿Pero no sabes que Dios no permite á ninguna de sus criaturas disponer de su vida?

—Lo sé; pero ya os he dicho que espero que Dios me perdonará mi muerte...

—¿Y te perdonará también la mía?—exclamó Raoul, cogiendo una de las pistolas que llevaba enganchadas en el cinturón.

Juana se incorporó, apoyándose sobre el codo, y balbuceó con una expresión de profundo espanto:

—Raoul... Raoul... En nombre del cielo, ¿qué queréis decir?

—Quiero decir que, si tu mueres, moriré yo antes... Quiero decir que juro levantarme

la tapa de los sesos, aquí, ante tus ojos, si no me juras vivir...

Y uniendo la acción á las palabras, Raoul montó la pistola y apoyó el cañón sobre su sien.

—Pues bien, sí—exclamó la joven, vencida al fin por su terror y por aquella prueba de amor—sí... viviré... ¡pero en nombre del cielo, no te mates!

Raoul dejó caer su arma, y después, cogiendo á Juana entre sus brazos, la estrechó con pasión contra su pecho.

—Y ahora—preguntó,—dime pronto lo que te mata: ¿es el veneno?

—No—respondió Juana, bajando sus hermosos ojos.

—¿Pues qué entonces?

La joven vaciló durante un segundo, y en seguida contestó, ó más bien balbuceó:

—Es el hambre...

—¡El hambre!—repitió Raoul

—Sí... desde hace tres días... desde el momento que abandoné tu casa... no he comido.

—¡Oh! desgraciada... desgraciada niña.

Y Raoul en seguida cogió la lamparita, se lanzó fuera de la habitación, atravesó el corredor y abriendo una ventana que daba sobre el jardín, gritó á Santiago, que ya estaba sorprendido y casi asustado de la larga ausencia de su amo.

—Monta á caballo, corre á la casa más próxima, llama hasta que se despierten y ofrece todo el oro que lloves en tu bolsillo por un pedazo de pan y una botella de vino; y si no quieren abrirte ó no quieren vendértelo, rompe la puerta y toma por la fuerza lo que te hayan negado... es cuestión de vida ó muerte... Ve, pues, y si es preciso mata el caballo.

—Voy señor... voy—respondió Santiago, que ya corría con toda la velocidad de sus piernas al extremo del jardín.

Un minuto después Raoul oía el impetuoso galope de un caballo alejarse en dirección de Bougival.

Mr. de la Tremblaye volvió entonces al lado de Juana.

Extenuada por las emociones que había

sufrido, la pobre niña estaba casi desmayada, y una respiración débil é irregular apenas si levantaba á largos intervalos su adelgazado pecho.

Si la palidez del mármol pudiese aumentar, diríamos que estaba más pálida que cuando Raoul entró en el cuarto por primera vez.

El joven se arrodilló de nuevo junto al lecho y aproximó su boca á una de las manos de la joven.

Juana sintió una lágrima ardiente caer sobre aquella mano, que aún tuvo fuerza de sostener apoyada contra los labios de Raoul.

Así pasaron algunos minutos. Mr. de la Tremblaye no podía articular una palabra, por más que en el estado de aniquilamiento en que Juana se encontraba, era mucho mejor no obligarla á tener que contestar.

El ruido del galope que se había perdido á lo lejos se dejó oír de nuevo y aproximándose Santiago volvió.

Raoul cogió la lámpara y descendió para abrir la puerta principal.

Se acordará el nombramiento del señor Sánchez de Toca para la presidencia del Consejo de Estado, si como ayer se aseguraba, ha sido aceptado por el ministro de Gracia y Justicia el ofrecimiento que de dicho cargo le ha hecho el Gobierno.

El Consejo tendrá el carácter de preparatorio del que ha de celebrar mañana bajo la presidencia de S. M. el rey.

Son muchos los diputados y senadores que han marchado á sus respectivas provincias aprovechando la suspensión de las sesiones de Cortes.

Dice «La Época»: «Nos consta que es completamente inexacto que el Sr. Cobián haya hecho las manifestaciones que le atribuye un colega.»

El exgobernador de Valencia, Sr. Soler y Casajuana, según ha manifestado el ministro de la Gobernación, será nombrado para un puesto en relación con su categoría.

El expresidente del Consejo, Sr. Maura, ocupará la presidencia de la Comisión que entiende en el proyecto reformando el convenio con la Santa Sede.

Parece ser que el conde del Moral de Calatrava seguirá desempeñando la subsecretaría del ministerio de la Gobernación.

En Labajos

Agresión á un guardia civil

A las cinco de la tarde de ayer y en el trozo de la carretera que de Madrid á Coruña pasa por Labajos, divisó la guardia civil desde su habitación á dos hombres que se dirigían á Avila y que por su porte inducían sospechas.

Entonces el cabo bajó á la carretera y parando á los dos sujetos les exigió documentos personales, contestando uno de ellos con dos disparos de pistola que por fortuna no hicieron blanco, logrando el cabo capturar al autor de ellos, huyendo el otro. Reconocido un saco que llevaban se les han ocupado bastantes objetos de oro y plata procedentes de iglesias y algunos pañuelos de seda por lo cual se supone sean tales sujetos autores de varios robos de importancia.

De ser así, el servicio prestado por el cabo de la benemérita es importante y tanto más digno de alabanza cuanto que no se hallaba de servicio.

LA CARIDAD EN SEGOVIA

CONTINUACIÓN Á LA LISTA DE SUSCRIPCIÓN INICIADA EN EL GOBIERNO CIVIL EL DIA 3 DEL CORRIENTE.

Por una vez

D. Angel de Arce, 50 pesetas.

Ausencia sentida

Se ha hecho cargo interinamente del mando de esta Comandancia de Ingenieros, el distinguido capitán D. Alfonso Moya, habiendo salido ayer para Madrid nuestro distinguido amigo D. Emilio de la Viña, Ingeniero Comandante de la expresada Comandancia, en la que, desde su creación hasta la fecha en que á petición propia fué trasladado al batallón de Ferrocarriles, no ha descansado un momento realizando estudios, proyectos y obras importantes.

La ausencia del señor de la Viña y de su distinguida familia forzosamente ha de ser muy sentida en esta población, donde contaban con generales simpatías, no solamente entre la buena sociedad segoviana, sino también entre todos aquellos que tuvimos el gusto de tratarlos.

Prueba de esto, fué la cariñosa despedida que se les tributó. El andén de la Estación hallábase ayer concurrido con tal objeto, viéndose allí á las distinguidas familias del coronel Gobernador militar interino Sr. Bonet, las de Ordóñez, Zaragoza, Vacani, Pirla, Moya, Delgado, González y otros que no recordamos.

Con todos conversó afablemente el señor de la Viña hasta el momento mismo de partir el tren, y aun en marcha este, repetíase un adiós cariñoso y agitóronse los pañuelos, mientras el convoy se alejaba en vertiginosa carrera.

Lleve muy feliz viaje la distinguida familia del Sr. de la Viña, y no hemos de terminar la reseña de esta despedida sin consignar un ruego que se nos hace

por los Sres. de la Viña, los cuales desean se haga público en las columnas de este DIARIO la gratitud más viva hacia todas aquellas personas que durante la enfermedad de su hijo Pepito se interesaron por su salud; al mismo tiempo que por este mismo conducto se despiden en general de los que, no por olvido, sino por la imposibilidad debida á las circunstancias, no pudieron despedirse personalmente, llevándose de todos un grato recuerdo.

X. X

Album poético

Un rosal que capullos mil brotaba, por nutrirlos muy pronto se secaba; otro rosal sin fruto, aunque vetusto, cada vez se ostentaba más robusto.

Así el amor paterno hasta en las flores, que es célico demuestra en sus fulgores.

FERNANDO RIVAS.

21 Diciembre 1904.

BANDO

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente:

«Hago saber: Que no habiendo concurrido los señores patronos y obreros á la reunión del día 25 de Noviembre próximo pasado, ni tampoco á la del 10 de los corrientes, á excepción de algunos obreros que asistieron á esta última, convocada como la primera para proceder á la nueva constitución de la Junta local de Reformas Sociales, y no pudiendo consentir esta Alcaldía que por culpa exclusiva de aquellos á quienes principalmente han de alcanzar los beneficios de ese importante organismo, queden incumplidos los preceptos de la Real Orden de 3 de Agosto último, tanto más cuanto que su efectividad en la parte que me afecta, me está recomendada de modo reiterado y encarecido por el Gobierno Civil de la provincia, vuelvo á invitar á los referidos señores patronos y obreros vecinos de esta Ciudad á que se personen en esta Casa Consistorial el día 23 del actual, haciéndolo los primeros á las doce y los segundos á las doce y media horas, y ruego á unos y otros con especialísimo interés realicen tal asistencia para evitar el profundo disgusto de tener que usar en cumplimiento estricto de mi deber, de las facultades que me confiere el artículo 77 de la Ley Municipal á los efectos del 67 del Reglamento de 28 de Julio de 1900.

Segovia 21 de Diciembre de 1904.—El Alcalde, *Pedro Zúñiga.*»

NOTICIAS

De viaje

Anteayer llegaron á Segovia, de paso para Otones, nuestros distinguidos amigos D. Eleuterio Delgado y D. Felipe Ochoa.

Se procuró ocultar este viaje del señor Delgado con objeto de evitarle molestias, dado el estado de su ánimo afligido por el reciente fallecimiento de su anciana y virtuosa madre D.^a Francisca Martín (q. e. p. d.)

Donativo regio

S. A. el Infante D. Carlos ha regalado á la Virgen de la Fuencisla, de esta ciudad, uno de los ricos vestidos que usó en vida su augusta esposa, la Princesa de Asturias D.^a María de las Mercedes (q. s. g. b.) Este vestido es azul, de seda brochada, y de un gran valor.

El alcalde de Faente el Olmo de Fuentidueña participa se hallan depositados á su disposición dos cerdos que entregarán á quien acredite ser su dueño.

Inhumación

Esta tarde han recibido cristiana sepultura, los restos mortales de nuestro inolvidable amigo D. Agapito Arenas (q. e. p. d.)

Á la conducción del cadáver al cementerio ha asistido un numeroso acompañamiento, dando una nueva prueba de afecto á la memoria del finado, y de simpatía á su atribulada familia, á la cual reiteramos el más sentido pésame por la desgracia que llora, y muy especialmente á la afligida viuda D.^a Julia Pascual, y á su hijo y buen amigo nuestro D. Julio Arenas.

Mañana empezarán á marchar á sus casas con vacaciones de Navidad, los alumnos de la Academia de Artillería.

Una desgracia

En el pueblo de Monte Rubio se encontraba un vecino del mismo llamado Dionisio Tapia arrancando una fuerte encina en un monte de esta jurisdicción, cuando tuvo la desgracia de que le cayera encima produciéndole la muerte.

Ocurrió esta desgracia en la tarde de anteayer.

Hoy se ha hecho una denuncia á un vecino de la calle de los Desamparados que permitió se arrojase en dicha calle por su criado y fuera de las horas reglamentarias, un montón de estiércol.

Denuncia por infracción de ley de caza

Ha sido denunciado un vecino de Ayón por haberse hallado cazando sin licencia dentro del perímetro de la localidad.

Por ausencia del general señor Ollero, se ha encargado del gobierno militar de esta provincia, el coronel director de la Academia de Artillería don Manuel Bonet.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlis* y recobrará la salud porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Ha fallecido en Guadalajara una niña de 4 años hija de nuestro buen amigo y compañero en la Prensa, director del periódico de aquella capital «La Voz de España», D. Manuel de Vega y Lanseros, á quien enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Nombramientos

En la vacante producida por fallecimiento de don Leandro García, ha sido nombrado Recaudador de contribuciones, de la Zona de Valverde, don Eladio Herrera.

Reciba nuestra enhorabuena.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

El pan de San Antonio

El próximo viernes, día 24, se dará á los pobres una limosna procedente de los cepillos de San Antonio, en el sitio y hora de costumbre.

Importante

La Compañía Francesa del Gramophone ofreció y acaba de entregar á S. M. el Rey don Alfonso XIII por mediación del coronel de dicha Compañía en Madrid don Alvaro Ureña, un magnífico Gramophone con sus correspondientes accesorios.

Todos los soberanos del mundo poseen ya un Gramophone y S. M. don Alfonso XIII forma parte de los regios aficionados á tan maravilloso invento.

Venta de cuarteles

En segunda convocatoria se anuncia para el día primero de Febrero, la enajenación de las fincas llamadas «Cuartel del Horno» y «Cuartel del Pajarón», en San Ildefonso.

En esta Comandancia de ingenieros se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Libro nuevo

Se vende la *Aritmética Razonada* de D. Aquilino Betegón, en la librería del DIARIO DE AVISOS al precio de 75 céntimos ejemplar, con grandes rebajas para quienes tomen de 6 ejemplares en adelante.

La obra está dispuesta de manera que es utilísima lo mismo para la enseñanza de la niñez, que para el obrero, comerciante, empleados, alumnos del Magisterio, etc. etc.

La prensa se viene ocupando de ella con gran elogio, y va dedicada á los maestros á cuyo juicio se somete.

Boletín religioso.

Santos del día 22

San Demetrio, patrón de Laborre, y San Zenón.

CULTOS

El domingo 25 del corriente, á las cuatro y media de su tarde, se celebrará en la capilla de la Concepción, junto al ex convento de San Agustín, la cofradía mensual de la Venerable Orden tercera del Sr.áfico Padre San Francisco, de esta ciudad. Habrá corbata, plática y adoración del Niño Jesús, como en años anteriores. Se ruega la puntual asistencia de los hermanos tercianos y demás personas devotas á tan piadosos ejercicios.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21, 5 tarde

Consejo de ministros

Parece que hoy, ya no celebrarán Consejo los ministros, aplazándolo hasta mañana.

Siguen los nombramientos

Ha declarado el Jefe del Gobierno que para fines de mes estarán hechos los nombramientos de todos los cargos vacantes, entre ellos el de Jefe del Estado Mayor Central, que es esperado dentro de pocos días.

Está designado para alcalde de Madrid el marqués de Mejorada.

Declaraciones

También ha dicho el presidente á los periodistas que una de las reformas que se llevarán á efecto será la de correos.

Ha dicho refiriéndose al convenio con el Vaticano que en cuanto las Cortes se abran se pondrá á discusión esperando se apruebe por deseárselo así la nación.

Suceso sangriento

Esta mañana á las seis y media se ha desarrollado en esta capital un suceso que ha tenido un desenlace sangriento.

Parece ser que Francisco Orols y su mujer Balbina Llorente sostenían bastantes altercados y disgustos á causa de la mala conducta de éste.

Á la hora dicha, Francisco que volvía á su casa completamente embriagado, comenzó á disputar con su mujer y sacando un revólver la disparó dos tiros que desgraciadamente hicieron blanco.

Á los gritos de la víctima acudieron los vecinos y guardias prestándola los primeros auxilios y deteniendo al agresor.

El estado de la herida es desesperado temiéndose que fallezca.

Temporales en Portugal

Dicen de Lisboa que en las costas de Portugal, el temporal reinante ha ocasionado numerosas desgracias.

En el cabo Mondego ha naufragado un pequeño barco, habiendo perecido 18 marineros.

En otros puntos han zozobra-

do varias embarcaciones, temiéndose por la suerte de otras muchas.

Contrabando de guerra

De Tokio dicen que el crucero japonés «Dfouzma» divisó en alta mar un buque de nacionalidad griega á quien alcanzó, encontrándole contrabando de guerra.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 77'70
Amortizable á 5 por 100... 97'75
Acciones del Banco..... 470'00
Acciones de Tabacos..... 417'00

CAMBIOS

París á la vista..... 34'75
Londres á la vista..... 36'89

ZÁRRAGA.

MERCADOS

Barcelona 20

Los precios siguen sostenidos. Los compradores se resisten á pagar á las cotizaciones de oferta.

Se han hecho pocas operaciones. Vendióse el trigo de Sigüenza á 51'25 reales las 94 libras y de Medina del Campo á 51'50.

Han llegado 17 vagones.

El Corresponsal.

Arévalo 20

En el mercado de hoy entraron 780 fanegas de trigo, que se cedieron á 50'75 reales, con tendencia sostenida.

Centeno á 39.
Cebada á 33.
Algarrobas á 43.
Hay regular animación.
Tiempo húmedo.
Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Chanclos Boston

Calzados de goma contra la humedad, preservativos del reuma

Depósito general para la provincia; primera casa importadora de los de tan acreditada marca.

Ventas al por mayor y menor. Grandes existencias para caballeros, señoras y jóvenes en diferentes modelos.

La Española, Fernando Zuazo

8, Isabel la Católica, 8

ALMACEN DE CALZADO

ENFERMEDADES SIFILÍTICAS

VENÉREAS Y DE LAS VÍAS URINARIAS

TRATAMIENTO ESPECIAL

por el reputado médico siliógrafo

D. MARIANO ROMERO,

CANONGÍA NUEVA, 15.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 Á 4.

GRATIS Á LOS POBRES.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Vino de Peptona y Malta fosfatado

DE LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Eficacísimo en la debilidad general, inapetencia, anemia, raquitismo, enfermedades del sistema nervioso, digestiones lentas ó difíciles, convalecencias, etc.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

DIRIGIDO POR

un médico especialista

y á cargo de D. T. SERNA, Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36)

MADRID

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión. Consultas por correo al Médico Director.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

¡El que la sigue... la mata!

**Ya llegó el gordo: 37.311
VEINTE MILLONES**

El dueño de este establecimiento, queriendo corresponder al constante favor que el público segoviano le dispensa, por la buena aceptación que tienen los chocolates que se elaboran en esta casa, así como los demás artículos que en ella se expenden, y queriendo dar una prueba de agradecimiento, participa á sus muchos parroquianos y al público en general que, estando próximas las Pascuas de Navidad, REGALA DOS REALES DE PARTICIPACION en dicho número de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se verificará el día 23 de Diciembre, á toda persona que haga 50 reales de gasto en este establecimiento.

Hay un buen surtido de aceitunas, pasas legítimas de Málaga, higos de Huelva, quesos de Gruyere, bola, nata, Reinoso y Rabanado; galletas de veinticuatro clases, bacalao, conservas, salchichón de Vich, licores, vino de Jerez, Málaga, Pedro Jiménez, moscatel y otra infinidad de artículos, todos procedentes de casas acreditadísimas.

También ofrece el conocido TURRON DEL VALENCIANO, que de tan justa fama goza en Segovia.

Regaladidad de esta casa en chocolates para convalecientes, recomendados por varios señores médicos de la capital.

ANUNCIOS MÁGICOS

Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis.

S. Calleja: Valencia, 28.—MADRID

CENTRO BARCELONÉS

QUINTAS

(Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887.)

Domicilio social: Carmen, 42, 1.º—BARCELONA

Esta Asociación, legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 PESETAS, que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios soldados después de dejar garantida por DOCE AÑOS la responsabilidad de los excedentes de cupo.

Los interesados podrán depositar sus capitales en casas de Banca y de Comercio, sin que sean éstos levantados hasta la época de la redención.

Para prospectos, informes y suscripciones, al Sr. Delegado general de la provincia.

D. Mariano Tejero,

SAN VALENTÍN, 4, PRINCIPAL, SEGOVIA

Peinadora

Ofrece sus servicios á domicilio una joven peinadora que ha practicado en Madrid. Honorarios económicos. Avisos, calle de la Independencia, número 2, Segovia.

Venta

Se hace de una casa en la calle de Carretas señalada con el número 10. Consta de principal, segundo é interior; con agua corriente, lavadero y luz eléctrica. Para tratar, con su dueño, en la misma.

AVISO AL PUBLICO

COTORENA

Landós para cuatro asientos á dos leguas de la población, 6 pesetas.

Por cada asiento más se cobrará 1'50 pesetas.

Coches á domicilio á la estación, para tres personas, 1 peseta. Por cada asiento más, 25 céntimos. Por cada baul ó maleta, 25 céntimos.

Por asientos desde la plaza á la estación, 25 céntimos.

Los avisos, Capuchinos, 7, y Plaza Mayor, 7, Fonda del Siglo.

AMA

Soltera, de 20 años, leche de un mes y abundante, para casa de los padres.

Razón, José Zorrilla 73, 2.º

VACAS DE LECHE

Se venden dos en el barrio y calle de San Marcos, núm. 20.

Solución Benedicto

glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, esclerosis, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de Viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFEITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTERA, 25**

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 años de Existencia.

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

BEBIDA DE LOPEZ

contra el

REUMA

(Preparada por M. López y Vé ez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos.

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de especílicos. (Extiense siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLÓVET.

Aviso al público.

El gremio de panaderos, en la imposibilidad de poder complacer á todos sus consumidores, como sería su voluntad, ha acordado, en junta general celebrada en este día, suprimir las «Tortas» que se regalaban en los días de Nochebuena y Pascuas de Navidad.

Segovia 15 de Diciembre de 1904.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pidense precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de

Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Gótos, y otras partes, ó para Torsiones, Contusiones, Entumecimiento, y Piel Dolorida, etc., el emplastro deberá colocarse del siguiente modo.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviaes de estos que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque se hacen con Glicerina, Opio, ni ningún otro veneno. Insístase en que lo vendan el genuino.

Fundada 1788

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

Mixir Estomacal

de Sáiz de Carlos. Le recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiastrálgico; cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, hiebra del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el estómago como mas, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Mixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de tóxi-

co seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Quea años de existencia. Extiense en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Ferraz, 33, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.